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Exercice 1.
1. Donner le développement limité de ln(1 + x) au point 0 à l’ordre n. En déduire le développement

limité de ln(2 + x) au point 0 et à l’ordre n.
2. Donner le développement limité au point 0 à l’ordre 3 de la fonction

f(x) = ln(1 + e−x).

3. Donner l’équation de la tangente et la position de la courbe représentative de f au voisinage du point
x = 0 et représenter sommairement la courbe de f au voisinage de 0.

Exercice 2. On considère la courbe paramétrée f(t) = (x(t), y(t)) définie sur R∗ par
x(t) = t2 + 2

t

y(t) = t+ 1
t

1. Donner le tableau de variations de x(t) et y(t).
2. Déterminer les points stationnaires de la courbe.
3. Réaliser l’étude locale de la courbe en t = 1.
4. Déterminer les points de la courbe admettant une tangente horizontale.
5. Montrer que quand t tend vers 0+ et 0−, la courbe admet une asymptote que l’on précisera. Préciser

aussi la position de la courbe par rapport à l’asymptote.
6. Etudier les branches infinies quand t→ +∞ et t→ −∞..
7. Tracer l’allure de la courbe.

Exercice 3. On considère γ la courbe fermée du plan constituée de l’arc parabole y = x2 et de la portion
de droite d’équation y = x joignant les points O(0, 0) et A(1, 1) et parcourue dans le sens direct.

Soient w1 et w2 les formes différentielles définies sur R2 par

w1(x, y) = 2xydx+ (2x+ y2)dy,

w2(x, y) = 2xydx+ (x2 + 2y)dy.
1. Les formes différentielles w1 et w2 sont-elles fermées sur R2 ? exactes sur R2 ?
2. Calculer l’intégrale curviligne

∫
γ w1.

3. Que vaut
∫
γ w2 ?
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